

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Подхватим почин московских инструментов гальщиков

Коллектив Московского инструментального завода обратился за всем рабочим, рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими машиностроительных заводов Советского Союза к призыву его шере развить социалистическое соревнование инициативой Сталинского Пятилетки и большевистской работы обеспечить выполнение в четыре года заданий Третьей Пятилетки по росту производительности труда.

Обращение коллектива инструментальщиков с большим энтузиазмом встречено на предприятиях столицы. Оно обсуждалось на многочисленных собраниях в целях строительства нового завода «Брянский Пролетарий» Государственной промышленности им. И. М. Кавказского, завода автотракторного электрооборудования и других.

Приняли на себя обязательства, красноречиво заявляя: «Мы думаем, что и наша работа выйдет на почетную задачу: выполнить в четыре года рассчитанное на пять лет задание по производительности труда и так же в 1941 году на 11 проц. больше выработать на каждого работника, чем был в последнем году второй пятилетки».

Коллектив Государственного завода имени Кавказского обратился к концу 1940 года довести количество станочников—многооткосников до 1400 человек, количество станочников коллективов—до 85.

Отвечая на призыв инструментальщиков, коллективы предприятий столицы подчеркивают свои обязательства по конкретным предложениям.

Указ

Президиум Верховного Совета СССР О присвоении товарищу Дегтяреву В. А. звания Героя Социалистического Труда

За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструирования новых самоходных образцов вооружения Красной Армии, присвоить товарищу Василью Александровичу Дегтяреву звание Героя Социалистического Труда, вручить ему высший награды СССР—ордена Ленина и выдать денежную премию 50 тысяч рублей.

Зам Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. БАДАЕВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР С. А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 2 января 1940 г.

Оперсводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 2 января на фронте не произошло ничего существенного.

Вследствие плохой погоды наша авиация производит только разведывательные вылеты.

СОВЕТСКО-ЯПОНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ ОТ 31 ДЕКАБРЯ 1939 ГОДА

В результате происшедших в последнее время переговоров между японским послом Г. Того и Народным Комиссаром Иностранных Дел Т. Молотовым достигнуты следующие соглашения: об уладе последнего взноса за КВЖД и о начале работы Рыболовской конвенции (соглашения), заключенной между СССР и Японией в 1928 году.

Эти соглашения являются положительными шагом на пути урегулирования спорных вопросов, существующих между Японией и СССР.

Согласно договору, заключенному между СССР и Манчжоу Го, о проезде КВЖД от 23 марта 1925 года, последний взнос за КВЖД в размере 5.981.625 нем. марок должен был быть внесен Советскому Союзу

правительством Манчжоу Го 31 марта 1938 года. За исключением дней доплаты правительством Манчжоу Го обязательства по договору, заключенному в 1928 году, правительство СССР контрпретензий в размере, превышающем 5 миллионов нем. марок, на несоблюдение Японией этих обязательств советское правительство отказывается их удовлетворять. В свою очередь правительство Манчжоу Го, настаивая на выполнении претензий, не проявило последнего взноса за КВЖД в оговоренный срок.

Как известно, японское правительство взяло на себя гарантийное обязательство обеспечить своевременное внесение взносов за КВЖД. Исходя из этого гарантированного обязательства, советское правительство еще в ноябре 1938 года



На снимке: учащийся сменного жаргона тов. Подберезский. Руководимый им смен вскоре закончила выполнение производственной программы четвертого квартала 1939 г.

Пленум горкома партии

Вчера состоялся очередной пленум городского комитета партии.

Пленум обсудил два вопроса: 1) о работе партийных организаций по привлечению новых кадров партии и 6) итоги массово-политической работы в связи с подготовкой и проведением выборов в местные Советы депутатов трудящихся и дальнейшие задачи массово-воспитательной работы.

В своем решении по вопросу пленум горкома ВКП (б) отметил, что рост городской партийной организации, особенно за счет рабочих и служащих профессии, идет медленно и намечается в этой области ряд конкретных мероприятий.

По второму вопросу пленум принял развернутое решение о дальнейшей усилении работы агитационно-массовой работы.

Предложения бригады главка внедряются в производство

Бригада Гавриубестал по своему составу и количеству предложений, направленных на улучшение работы старотрубного пеха.

Многие из этих предложений уже сейчас внедряются в производство.

На печи № 3 события парости на валовые, сама работа значительно усовершенствована, появились стошбы, предохраняющая сварщиков от жары.

Очень часто на станковых пехах соединялись тельники, что вызвало простои и снизило производительность труда. Выполнив указания бригады, на станках регулярно проводятся заделывания этих тель-

жек и своевременно исправляются повреждения и недостатки. Велутся подготовительные работы и установка прессы для обреза углов у струбсов, предназначенных для труб в 2 1/2" и 3 дюйма.

Большую ценность представляет предложение о переоборудовании печи с шматных на тальковые. Осуществление этого мероприятия начнется в апреле, когда печь начнет останавливаться на капитальных ремонтах.

Надо отметить, что отдаленные предложения, для осуществления которых не требуется никаких затрат, в производство внедряются еще медленнее.

Седовцы готовятся к встрече Ледокола «Иосиф Сталин»

Героический экипаж дрейфующего по льдам северной Арктики ледокола «Седов» готовится к приходу ледокола «Иосиф Сталин», который выведет «Седова» из льдов.

Ваше года тому назад, осенью 1938 года, на «Седове» были потушены огни моторов. Теперь снова начала работать электростанция. Позднее пар в машинном (электромоторной) котле установили грелку жаркого топлива. Производилась проверка судных механизмов. Ледокол сильно оброс льдами. Толщина льда, нависшего на правую бору судна,—около 5 метров.

В течение всего дрейфа на «Седове» проводились научные наблюдения в области географии и океанографии Северного Ледовитого океана, метеорологии, земному магнетизму. Все эти наблюдения обогатили наши знания о северных районах нашей планеты.

Огромный интерес представляет сравнение научных наблюдений седовцев с наблюдениями, произведенными в эти же районы моря на корабле «Фрама». Это дает возможность об изменениях, которые произошли за это время в Северном Ледовитом океане. (ТАСС)

Первая сессия районного Совета

Сегодня в 6 часов вечера в помещении малого зала Дворца культуры открывается первая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

В порядке дня сессии: 1. Выбор мандатной комиссии.

2. Выбор Исполнительного комитета.

3. Образование отделов и утверждение зав. отделами.

4. Образование постоянных комиссий.

Говоры о внесении последнего взноса за КВЖД закончились подписанием советско-японского соглашения, по которому японское правительство обеспечивает Советскому Союзу не только уплату последнего взноса Манчжоу Го последнего взноса за КВЖД в размере 5.981.625 нем. марок. Об этом условии, что нем. 2/3 этой суммы будут вырешены японским правительством на покупку товаров японского происхождения при условии, что ассортмент будет соответствовать требованиям советской торговли, а наличие и цена товаров будут вырешены по взаимному согласию.

Успешный исход переговоров об уладе последнего взноса за КВЖД создаст благоприятные предпосылки для скорейшего завершения переговоров по рыболовному соглашению. Советско-японское соглашение по рыбо-

ловому вопросу, заключенное 31 декабря 1939 года, не только фиксирует продление Рыболовной конвенции на 1940 год, но и выражает готовность советского правительства заключить с Японией новую Рыболовную конвенцию на длительный срок.

Продление Рыболовной конвенции на 1940 год и начала переговоров о заключении Рыболовной конвенции на более длительный срок являются серьезными положительными шагами на пути развития экономических отношений между СССР и Японией. Разумеется, необходимым условием нормального развития рыбопромышленности в прибрежных водах является безусловное исполнение ими договоров, подлинное советским законам и установленным правилам по охране и разведению рыб. (ТАСС)

Неустанно овладевать техникой производства

О ПРЕДЛОЖЕНИИ
ТОВ. ГАРКУШИ

Новый призыв в Английскую армию

В Англии объявлено кордебное призыва об обязательной военной повинности молодых мужчин в возрасте от 19 до 28 лет. Это мероприятие, увенчанное успехом, привлекло 2 миллиона человек. (ТАСС).

Посад лидеров английского конгресса твад-иниовов против газеты "Дейли воркер"

Резолюцией конгресса английских трудящихся задана отправка войск против органов компартии Англии "Дейли воркер" — единственной газеты, работающей в интересах рабочих-каждого войны. 7 членов конгресса попали в зал суда в резиденции британского короля за то, что они сию ночью выпустили "Ке-метов". (ТАСС).

Рост безработицы в Англии

Английская печать сообщает, что первая волна безработицы в Англии достигла своего пика безработицы. По последним сведениям, количество безработных в Англии возросло на 1243 человека и достигло 1.699.894 человек. Рост безработицы вызван главным образом тем, что многие отрасли промышленности, не работавшие на войну, резко сократили выпуск продукции. Особую остроту приобрело количество безработных в строительной промышленности. (ТАСС).

Выдвижение кандидата на дополнительных выборах в английский парламент

В Лондоне состоялся конференция представительной рабочей организации, объединившей 34 тысячи человек. Конференция постановила выдвинуть кандидатом на дополнительных выборах в парламент в избирательном округе Сирроу, выступавшего членом партии. (ТАСС).

Варья в окрестностях Бейлина

1 января в окрестностях Бейлина (Испания) произошел взрыв небольшой школы. Принадлежит она к школе провинциальной бомбардировки двух каталонских самолетов японского арсенала. (ТАСС).

Реорганизация испанской армии

Как сообщает испанская печать, в Испании начата реорганизация вооруженных сил. Сформирован верховный военный совет. Им будет руководить военный министр. Как ожидается, армия будет увеличена более чем в 4 раза по сравнению с 1936 годом. (ТАСС).

На антирелигиозные темы

О призрачности „рождество“

Поповское объяснение праздника „рождество“ давно уже поспоренному вопросу. Рождество никогда не существовало, а этому выводу привная и буржуазные историки. Например, германский ученый превращает религию. Дресе в 1909 г. опубликовал книгу „Миф о Христе“, в которой заявляет, что доказательство существования Христа „никаких признаков не имеет“.

Как же возник праздник „рождество“? В глубокой древности существовали различные мифы (фантастические сказания), в которых различные явления природы представлялись, как действия каких-то сверхъестественных сил богов. Богами считали сына, луны, дождя и т. п. Было много мифов о человекоподобных богах, которые бужо бы создали на земле, терпевшие различные неудачи, а потом воскре-

Первый успех в отстающих УЧЕБА ПОМОГАА

Письма о том, что дали рабочим стахановские курсы

ИЗ ОСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

Рабочие успешно ориентировались на производство изделий, получившие в стахановских курсах. Бригады квалифицированных старожаров тов. Соколов до учебы работали плохо. Его бригады эпизодически выполняли временно готовую работу, что вызвало неудовольствие коллег. Теперь приехали на производство технические знания, тов. Соколов показывает образцы стахановской работы. Недавно тов. Соколов как лучшего производственника выдвинули руководителем стахановской школы в избирательном округе. Коллеги старожаров нехотели. Вышел до учебы с трудом выполняла производственные нормы. После новой партии на сейчас. Работал на ленте № 5, он выполнял в день по 110—120 пар изделий.

Началась эта же работа тов. Анкина, работавшей выработочного дела тов. Соколов, бригадничек Наумен, парничек Юванчик, заводничек нового марта тов. Клопов и многие другие, опознавшие стахановские курсы, на оставшихся подразделениях в ряде стахановцев завода.

Б. Алчнов.

УЧЕБА ПОМОГАА

Партия и правительство поставили перед рабочим классом задачу — поднять свой культурно-технический уровень до уровня инженерно-технических работников.

С большим желанием и охотой участвовали в обучении на стахановских курсах, но понимали, что только могут работать высокопроизводительно, которые неустанно овладевают техникой. До учебы и выработки заданных норм на 30 процентов, но знала, как правильно организовать работу. Училась и с удовольствием, не пропустила ни одного занятия. Это позволило мне стать стахановцем, выработать норму на 120—130 процентов.

Мой бригадничек теперь является учителем на курсах, мастерам, получить звание мастера социалистического труда.

Кабанов.
Сибирский старожар марта.

УЧЕБА ПОМОГАА

Партия и правительство поставили перед рабочим классом задачу — поднять свой культурно-технический уровень до уровня инженерно-технических работников.

С большим желанием и охотой участвовали в обучении на стахановских курсах, но понимали, что только могут работать высокопроизводительно, которые неустанно овладевают техникой. До учебы и выработки заданных норм на 30 процентов, но знала, как правильно организовать работу. Училась и с удовольствием, не пропустила ни одного занятия. Это позволило мне стать стахановцем, выработать норму на 120—130 процентов.

Мой бригадничек теперь является учителем на курсах, мастерам, получить звание мастера социалистического труда.

Кабанов.
Сибирский старожар марта.

Получил звание сталера

Гостеземлем и слал за отделение. Школа и школа мне в совершенстве овладела сложной профессией сталера. До учебы я слабо разбираюсь в вопросах сталера. От перепаральной организации, куда, работал часто заглянул, а также, работая графика сформировался.

Теперь я знаю, как надо правильно организовать работу по вопросу сталя. Я сумел уже добиться неплохих показателей. Мы ушли на завод по плану. Руководящий мной бригады систематически перепаралет программу.

Познавшему в школе знавал а охотно передаю товарищам по работе.

Решил в этом году поступить на курсы мастеров социала.

Быть сталером — ответственное дело. Без теоретических знаний невозможно в совершенстве освоить этой сложной специальности. Неустанно овладевать техникой — это первейшая задача каждого студента техникума. И. Осипов.
Стаханов старожар по плану.

Получил звание сталера

Гостеземлем и слал за отделение. Школа и школа мне в совершенстве овладела сложной профессией сталера. До учебы я слабо разбираюсь в вопросах сталера. От перепаральной организации, куда, работал часто заглянул, а также, работая графика сформировался.

Теперь я знаю, как надо правильно организовать работу по вопросу сталя. Я сумел уже добиться неплохих показателей. Мы ушли на завод по плану. Руководящий мной бригады систематически перепаралет программу.

Познавшему в школе знавал а охотно передаю товарищам по работе.

Решил в этом году поступить на курсы мастеров социала.

Быть сталером — ответственное дело. Без теоретических знаний невозможно в совершенстве освоить этой сложной специальности. Неустанно овладевать техникой — это первейшая задача каждого студента техникума. И. Осипов.
Стаханов старожар по плану.

Получил звание сталера

Гостеземлем и слал за отделение. Школа и школа мне в совершенстве овладела сложной профессией сталера. До учебы я слабо разбираюсь в вопросах сталера. От перепаральной организации, куда, работал часто заглянул, а также, работая графика сформировался.

Теперь я знаю, как надо правильно организовать работу по вопросу сталя. Я сумел уже добиться неплохих показателей. Мы ушли на завод по плану. Руководящий мной бригады систематически перепаралет программу.

Познавшему в школе знавал а охотно передаю товарищам по работе.

Решил в этом году поступить на курсы мастеров социала.

Быть сталером — ответственное дело. Без теоретических знаний невозможно в совершенстве освоить этой сложной специальности. Неустанно овладевать техникой — это первейшая задача каждого студента техникума. И. Осипов.
Стаханов старожар по плану.

Идея использования тепла отходящих газов металлургических печей, представляется чрезвычайно заманчивой, так как обещает огромной экономичности эффект.

Решение этой проблемы усугубило ита — утилизатор является самым важным, который определенно наметил положительную оценку инженерно-технической мысли, работающей в этом направлении.

Однако, насколько это известно автору, нет еще общепризнанных конструкций котлов-утилизаторов, отвечающих специфическим условиям металлургического производства.

С этой точки зрения предложение тов. Г. Гаркуши заслуживает большого внимания.

В этом предложении тов. Гаркуша делает попытку конструктивного решения вопроса.

Васильев обещает оценки предложения, следует сказать, что предлагаемая схема в целом представляется интересной. Однако, требуют дальнейшей разработки.

В общей схеме надо было детально разработать вопросы питания котла, циркуляции и отопления пара.

Надо признаться совершенно правды, при этом извлечены из котла из доступных конструктивных элементов, результатом чего являются приемлемые габариты.

Последнее обстоятельство решает живучесть котла.

Если газы имеют температуру выше 1000 градусов, то в этом случае необходимо и помощь конструктору Гаркуше в смысле окончательной доработки конструкции и окончательного решения о ее приемлемости.

Четвертый инженер-энергетик, замначальника паросилового цеха.

Проект строительства парня культуры и отдыха в Сормово

Парничков РСФСР утвердил федеральный проект строительства Сормовского парка культуры и отдыха им. Жданова. По проекту площадь его увеличится с 40 до 152 гектаров.

В парке намечено построить несколько десятков зданий, театр с кинооператорной, залы, танцевальный клуб. На строительство парка будет затрачено 20 млн рублей (Горьк.ТАСС).

Жагеловой Л.И., объявляет, что учащиеся вторых пятиклассников в школе № 10, что в м. Пала римский театр Филлоидия по делу антиконостасной промышленности. Пусть, паломничество, звание кавалера на СССР. Бельфинская Армия книга кинофильма „Земля и воля“.

Империализмическая „ковлея“ всемерно стремится использовать под его эгиду, что империализм и м. равной, но захватили еще в СССР, да широко и разрабатывался. В ряде стран, например, Германия, но повсюду разойти. Исполняя религиозные постановления, в лице религиозных правителей толкают трудящихся на прогулы, нарушения трудовой дисциплины.

Г. Стручков.

Отв. редактор В. ИВЛЕВ.

Тираж 2000 экз.